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A magyar tengeri gözhajózási járatok 1887-ben
1.

A kereskedelmi in. kir. minis- | 
t.eri li in nem régiben tette közzé. 
a fiumei in. kir. tengerészeti ha­
tóság 1887 évi jelentését.

K jelentés, mely a fiumei m. 
kir. tengerészeti hatóságnak a mull 
évben oly sok irányban kifejtett 
tevékénységét oly kedvezően vilá­
gítja meg, különösen az okból bír 
nagy fontossággal, mert szigorú és 
lelkiismeretes adatokká! jelöli meg 
ama örvendetes haladást, melyet 
a magyar tengerparton kormányunk­
nak máris elérnie sikerült.

A tengeri kereskedelmünk elő­
mozdítására, első sorban természe­
tesen a legfontosabb tényezőket 
képezik a különböző gőzhajójára­
tok, melyek részben állami segély 
mellett, részben pedig e nélkül köz­
vetítik a fiumei kikötő áruforgal­
mát.

A gőzbaj ójáratok között kiváló 
fontossággal bir az Adria magyar 
tengeri gözhajózási társulat, mely­
nek évi áll. segélye az 1.887 január 
hó 1-től kezdve és pedig itz 1886 
évi XXXI. t. ez. értelmében 2f)0.000 
forintra lett fölemelve, ft segélyen 
kívül a kormány kivárni tára eset - 
leg teendő nem rendes járatokért 
külön segély lett biztosítva. Az uj 
szerződés alapján a társulat a ren­
des havi járatokat is szaporította, 
a mennyiben esetleg külön jára­
tokat szab elő liraziliába, Spanyol­
országba, Timir-ba és Máltába, s

ezáltal a fiumei kivitel részére, oly 
piaczokat is biztosított. melyek 
eddig csak csekély méretekben ül­
lőitek ft in inéval összeköttetésben.

Az Adriat.ársa-ág 1887-ik évi 
működéséről annak idején részle- 
>ebben szólunk, addig i< fölemlít­
jük, hogy az Adria, hajói a járato­
kat pontosan teljesítették, s ezál 
tál az előzetesen nem egy Ízben 
nyilvánult panaszok is megszűntek.

Az osztrák-magyar Lloyd gőz- 
hajózási társulat hajói szintén ren­
desen közlekedtek, és csakis a liu- 
nie-zára-auconai járat meleda-aii- 
conai része szünetelt indián v livten 
át. olasz provenieneziák ellen el­
rendelt ve.-ztegzárak miatt. A ma­
gyar kir. tengerészeti hatóság, kü­
lönös gondot fordított arra is, 
hogy az o. m. Lloyd hajók a ma­
gyar-liorvát tengerparti kikötőket 
rendesen érintsék, s meggyőződött, 
arról, hogy mulasztás csak az elv 
esetekben történt, midőn az e vi­
zeken uralkodni szokott erős é- 
szaki szelek a közlekedést lehetet­
len m' tették.

A parti gőzhajójára tok legfon­
tosabbikká, a Scluvar. I Apót zá­
grábi vállalkozó által Finnic r Ne­
in ncze közt lönt ártott i'ende> jára­
tok. melyeknek közvetité-e foly­
tán az 1887 év folyamán :

Kirilrtrtt: 96.051 m. mázsa.
Hohnzalait: 5892 ni. ni. áru.
Az összes áruforgalom 101.948 

in. mázsa
L vállalat. moly tevékenysége 

által kikötőnk forgalmának inolke-

d<:s(‘\el aránylag kedvező jövőre bir 
kilátással, folyton megfelelt az ál- j 
kuni korniánynyal kötött szerző­
dé- bon foglalt kötelezett ségek nek. 
s ellene (‘i,ilenileges panaszok soha 
föl nem merültek.

Nem csekély fontossággal bír­
lak a kikötő áriiíorgahliának gyors 
és pontos közvetítésében a Sror- 
Ijia/a társa által. Ki nme ás Dal- 
mán .in közt tolltartóit rendes gőz­
hajója rátok. L járatok, a nagy ver- j 
seny daczára. sikeresek, s már ed- i 
dig I- nagyban hozzájárul rak a Fiúi 
me és a dalmácziai kikéi tők közt- 
árnforgalom növeléséhez. Mióta e 
vállalat hajóit megindította, az el­
ső rendű dalmát kikötőkkel, u. m 
S/m/a/o. Metróra h. Kaya zu es egyéb 
kikötő helyekkel elég élénk forgal­
mi viszonyban állunk.

Az 1887 évi forgalom a követ­
kezőleg oszlik meg:

Kir it eteti: 77.492 m. mázsa.
Heho i atol f: 11.553 in. in. áru.
A: öss:o.s áraforyaUnu: 87.046 

m. mázsa áru. mely mennyiség az 
előző év áruforgalmával szemben 

: 22.4 12 in. mázsa, vagyis megkö­
zelítőleg 25%-kos emelkedést nni- 

j tat Hogy <• vállalat hasonló- J 
1 kép szép jövőnek tekint elé. azt j 
I a most közölt adatokból joggal kö- ' 
I vetkeztethetjük.

Örvendetes adatokat szolgáltat- ' 
! nak a liumei kikéi tő áruforgalmi j 

emelkedéshez, ugyancsak a Sver- ! 
1 Ijuga és társa Irlc, vállalat által lön- , 
1 tartott Jinniri-i>:triai gözhajójáratok 

melyek Isztriának keleti kikötőit

hozzák Fiúméval közelebbi érint­
kezésbe. ft hajózási vonal egyik leg­
főbb ezé.Ija, hogy a pólai kikötővel 
fémtart,itt, rendes közlekedés által 
-ikerül Fűimén át szállítani Lolába 
oly árukat, melyek eddig Trieszten 
át vagy vasúton kerültek oda.

Az c vonalon elért eredmény a 
következő:

Kinitctf: 10.082 ni. mázsa.
Hohnnitott: 1981 ni. in. áru.
A: összes á ratin'ft alom: 12063 

m. mázsa áru.
Az emelkedés az előző év áru­

forgalmával szemben 3104 m. ni.
Kevésbbé volt eredményes a, 

Krajnai ás látása zenggi gőz haj óz á- 
si vállalatnak a Fiume és a ma- 
gyar-borvát tengerparti kikötők közt 
főn tartott gőzliajózás. a mennyi­
ben az hajók által közvetített á- 
ruforgalom 3.077 ni. mázsával csök- 

I kent.
A vállalatot a kormány 8000 

i forint állami segélyben részesíti, 
melyért köteles a postaszállítási 
díjmentesen eszközölni.

A szói né I y szál 1 i tás összesen 19.359 
utasból állatt, vagyis 4 21 9-el több 

j mint az előző évben.

— ♦♦—

Portoréi küldöttség a liumei kormányzónál.
A magyar-liorvát tengerpart súlyos 

körülményei, nein kerülték el soha> kor­
mányunk ügyeimét. Gróf Zichy Ágost 
kormányzónknak mindenkor különös gon­
dját képezte, mi módon lehetne n ten­
gerpartunk mentén fekvő kikötő városok 
súlyos helyzetén segíteni. — Már abban

A „Idillin«*“ larezsi ja

Elbeszélések
Szád! Rózsakért-jé bői.

(Mutatvány hr. F.rödi Bélának sajté alatt 
levő [icvsa müvéből 1

II

Klpaiiasznllam volt egy seiklmvk, hogy 
eyy valaki valótlanságot mondott rólam. 
O szólt : nSzegyenitsd meg őt jósa- 
goddal.

Légy jé, hogy a rosszakarók ollonocl 
Rosszat szó1 ne loljfiiifik alkalmat.
Ha jé hangot ad a lantnak idege.
Mórt lesz it ne lantos akkor húrokat ?

Voll, sala kinek egy barátja, ki a 'li­
lán ban volt alkalmazva. Sok idő mull 
el. hogy nem látta őt. Valaki igy szilit 
hozzá : „Rég nem láttad e az illetőt.?* 
Ó széli: „Nem akarom őt. látni.“ A tiszt­
viselő embereinek egyike véletlenül je 
en lévén, kérdd őt: „Miféle hibát kö- 

I

vetett el, hogy nincs kedved vele talál­
kozni : ő válaszolt : . Nincs hibija, de a 
i/zni/than hivatal viselő baráttal ideget 
találkozhatunk, ha állásától elmozdí­
tották.*

Hatalom, i ang, méltó á • nagy tghan 
Barátaink nagyon távol maradnak
I le bukás < rang vesztésnek időjén 
Bajaikat elmondják a halálnak.

Aha Horoim (legyen isten kegyes i 
rántó) mindennap elment az i-den vá­
lasztottjának Mohammed prófétának, 
kit az isten áldjon meg i szolgálatára. 
Kgy napon igy szólt a próféta hozzá 
..Abu ltonira) ha ritkában látogat zen­
gem, irántad való szendéiéin megnövek- 
szik bennem, azaz m- jöjj nvnileii nap, 
hogy bal át ságon növekedjék. *

Kgy értelmes emberhez igy szédot 
lak: . Dacára annak, hogy a napnak oly 
nagy a szépségé, még sohasem hal 
lottam, hogy valaki hantijának logadta 
volna * , Ez azért van, válaszúié,
mert mindennap látjuk, kivéve a telet, 
mikor ellővén rejtve, kedvesebb is egy­
általán.
Nőm hiba, ha má-le-z lát igal.-z mmt vendég.

Csak no menj oly gyakran, hogy azt mondjak:

II* magadnak tész. i- -zemroliányást. elkel.
Do a feddést mástól elfogadnod nem kell

8.

Kgy király a következő kérdést in­
tézte egy jámbor emberhez, kinek nagy 
családja volt: „Hogyan töltőd el a drá­
ga időt?" I) válaszólá: ..Az egesz ej el 
imádkozással, a reggelt, a szükségesek 
beszerzésével, és az egész napot kiadá 
saim gondjaival töltöm“. A király meg­
értette az ö feleleti*nek értelmét és meg 
parancsolta, hogy élet fent artására a szil k- 
si-gesekel megadják, hogy családja len- 
tartásának terhe leessék szivéről.

11,1 I'gysz* I :i Inizi gond ver bilim'-ip. 
Szabadsági é| álmadoznok mit érni- ? 
(iyprnifik. kenyér, ruha pénz lmjai 
(látóinak a sznlli-m utján haladni.
Mag.milm * ' ii mái gyak-nln Idtr-in f* l. 
Hogy az éjjel foglalkozom isti iniel.
Ámde mi km «• h imám végez. ni.
Mind.: az h'mi. mii kap reggel gyermekein?

Megunván ilman •/,asi barátaimnak 
társasagát. Jeruzsálem pusztájára fektet­
tem le lejemet, és vad állatok társasá­

gába keveredtem, inig a frankok fogsá­
gába kerültem. I arabotas: (Szíriái Tri­
polis/j egyik .-álmában zsidók társaságá­
ban földmunkára szorítottak. Ekkor ar­
ra vetődött egy itlep/m tekintélyes fér­
fiú, ki régi ismerősöm volt. megismert 
engem és igy szólt hozzám . .Mit csi­
nálsz itt, hogy kerültél ide?* Én vála­
szoltam ;

F. in her táraságból rengeteg he szöktem.
Mert istenen kivid nem hódolok másnak: 
Képzeld el csak. kérlek, hogyan élek itten, 
Barom-ólba zárva mint állattal bánnak 
Baráiok közi lenni, habár láncra verten. 
Jobb mint idegen helyit sétálni szép kertben.

Megszánta helyzetemet, t.iz dénárral 
feloldotta kötelékeimet és elvitt hazájá­
ba Volt egy leánya, nőül adta hozzám, 
s vele hozományul száz dénárt adott. 
Rövid idő múlva megváltozott a nő, 
rossz természetíí lett, ellustult és nagy 
mértékben kezdette használni nyelvét. 
Életemet igy nagyon megkeserítette, a 
mint a mondás tartja:

Az a férti. kinek rossz feleség jutott.
Már itt leim a földön megkapta a poklot. 
Gonosz nőt ill, két lók, őrizkedjél menten,
A pokoli tiiztöl ments meg uram engem!

Egysze r szabad folyási engedve nyel

UMMM
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az időben, midőn első Ízben látogatta 
meg e kikötő városokat, élénken utal­
tunk arra, hogy a ko’-nám -uhuik ré. 
széről megvalósítandó, habár csekélyebb 
terjedelmű intézmények által, mily hat­
hatósan lehetne a tengerparti lakosság 
nyomorult helyzetén segíteni.

A megalakult parti gőzhajózás, me­
lyet, kormányunk állami segélyben ré 
szesitett és részesít, csakhamar némi é- 
letet ébresztett az elhagyott partvidéken,
melyet Fiúméval, mint tőemporiummal, 
ez ideig, alig nehány rozzant kis parti
vitorlás hozott közelebbi összekötte-

Ma ismét egy uj terv merül föl.
A közelmúlt napokban, (nov. 27) egy 

küldöttség járt Portoré városa ősz plé­
bánosának vezetése alatt gróf Zichy A- 
gost kormányzónál, hogy a magyar ál­
lami kormány által tervbe vett dock 
Po r toréba n 1 ét.es itcssé k.

Gróf Zichy Ágost, kormányzónak a 
küldöttség kérelmével szemben oda nyi­
latkozott, hogy az ügy tanulmányozása 
czéljából Portorét meglátogatni fogja.

Hogy az állami dock a tárgyalások 
végeredményében kétséget kizárólag Por­
toréban létesittetnék, arra természetesen 
aligha lehetne ez idő szeriül még pozitív 
feleletet adni.

Mielőtt a kormány erre nézve vég­
legesen határozna, nézetünk szerint más 
tekinteteket is beható bírálatára fogja 
méltatni.

Egyelőre azonban elég fontosnak tart­
juk kormányzónknak ama elvi álláspont­
ját, hogy a tengerpartvidék föllenditését, 
szivén hordja, s hogy ennek megvalósí­
tására a legjobb akarattal törekszik.

fi fiumei kormányzó Portoréban.
A portoréi küldöttség, mely e hó 27 

kán tisztelgett gróf Zichy Ágost kormány­
zónál, hogy egy Pmtoréban létesítendő 
dock ügyére nézve a kormány támoga­
tását megnyerje, csakhamar örvendetes 
választ kapott, ama láloga1 ássál, melyet 
a liumei kormányzó a küldöttségnek, ez 
utóbbinak tisztelgése alkalmával kilátás­
ba helyezett.

/x magyar horvát tengerpart egy ré­
gi városának küldöttsége Fiúméban" tör­
tént, megjelenésével, nézetünk szerint ki­
fejezést óhajtott adni ama bizalmának, 
melyei úgy a jelenlegi kormányzó, s ál­
talában kormányzatunk iránt a magyar- 
horvát tengerpart valódi érdekeit, tekint 
ve, viseltetik.

Gróf Zichy Ágostnak gyorsan meg­
valósított látogatása a lehető Iegeiőzé - 
kenyebb válasz volt a portoréi küldött­
ségnek ily irányban kifejezett bizalmára.

- Részünkről meg is vagyunk győződ­

ve, hogy a küldöttségnek e bizalma, 
mindenkor oly viszont, bizalommal fog 
találkozni, mely első sorban a niagyar- 
horvát, tengerparti városok helyzetére 
lesz kedvező befolyással.

Gróf Zichy Ágost, kormányzó, por­
toréi látogatásáról a következőket, Ír­
hatjuk:

a „ Deli* gőzös o hó hó 29-kén in­
dult, el gróf Zichy Ágost Imi Hiányzóval 
Portoréba. Kíséretében voltak Köri/öyh 
Jenő osztály-tanácsos. Hajnal Antal köz-
épitészeti tanácsos Kyan Lajos felügyelő 
11 akadna Márton révkapitány.

A portoréi lakosság az érkezőket szép 
fogadtatásban részesítette. Alig vonult 
be a ,, Deli* gőzös a portoréi révbe, föl- 
hangzottak a parton a taraczklövések : a 
főbb épületek föl voltak lobogózva, s 
midőn a kormányzó kíséretével a partra 
lépett, Ihinilich kanonok-plébános egy 
küldöttség élén fogadta, kifejezést adva 
a lakosság a fölötti örömének, melyei a 
kormányzó látogatása mindnyájukat el­
tölti.

A szívélyes fogadtatás után, gróf Zi­
chy Ágost megtekintette a casino, he­
lyiségeit, a régi Prangenpánok kastélyá­
ból átalakított jezsuita kolostort, slb.

E látogatások előtt azonban .szemügy­
re vette a helyi viszonyok«1, hogy 
meggyőződjék arról, mennyiben lehetne 
alkalmas a portoréi terület, egy oly in­
tézmény letésitésére, mely a lakosság 
érdekeire, a jövőre nézve, kedvező be 
folyást gyakorolhatna.

A látogatás után gróf Zichy Ágost 
szívélyes szavakban veit búcsút a por- 
toréiek óhajait kifejező küldöttség tag­
jaitól. melynek élén mint eml itettük, 
Handich kanonok-plébános és Blasevich 
polgármester állottak. |;\lig hagyta el a 
„ /Mi" gőzös a portoréi révet, ismét ta­
raczk lövések üdvözölték a távozó kor­
mányzót, kit a porloréiak szívélyes fo­
gadtatása kellemesen lepett, meg.

A Kelettel való forgalmunk fejlődése,
Immár több hónapja, hogy az oly ré­

gen várt. ke'eti vasúti csatlakozások meg­
nyíltak, á nélkül azonban, hogy azokon 
át. említésre méltó nemzetközi árufor­
galom mutatkozott volna. Csupán Szú - 
Mával mely a tengertől távol esik és 
a Dunával csak hosszú és költséges sze­
kérén való szállítás segélyével közleked­
het ik, veti. a közvetlen vasúti forgalom 
némi lendületet az osztrák-magyar ipar

Szófia azonban nem nagy kereske­
delmi hely és mini fogyasztási piaczseni 
esik nagyon a latba, minthogy jelenté­
keny háttere nincsen és Bulgáriának a 
Balkántól, északra fekvő gazdagabb ré­

sze n Duna felé gravitái, melynek men­
őm Bulgáriának nagyobb kereskedelmi 
emporiumai is foküsznek. Ruméba pedig 
már közelebb lévén a tengerhez, még 
eddig alig alimonlalja az ész dt felé ve­
zető ú j vasúti üss eköttetést. Nem szen­
ved azonban kétséget, hogy a fontot phi- 
lippopoli piacz gazdag vidékével a 
faiil'aviszonyok kedvezőbb alakulása e- 
setén részben legalább ezen irány
részére lesz megnyerhető.

A nagy végpontokkal, S.donikikivel 
és Kbnsfantinápolylyal azonban az árú- 
forgalom úgy, mint eddig, kizárólag a 
régi megzott. tengeri úton moszokog, mint ­
hogy a török, bolgár és szerb vasutak 
magas helyi díjszabásainál fogva a vasúti 
irány alig használható. Például szolgál­
jon erre. hogy mai nap Sulonikiból Bel­
grádi)« rendelt valamely árú olcsóbban 
szállítható tengeren Fiúméba és onnan 
vasút un Belgrad ha i hinzu ra annak, hogy 
a távolság Salonikitól Eskübőn ál Bel­
grad ha csak 700 kilométer, Fiúmétól 
(Budapesten ál) Belgrádiul pedig 940 
kilométer, mely példa különben fényes 
bizonyítéka az állam szolgálatában álló 
fiumei irány verseny éjének.

A közvetlen vasúti irány tehát, kü­
lönösen a fontnevezeti két tengeri piacz- 
czal és az azt)ihoz közeli városokkal 
(p. o. Diinápolylyal isi csak akkor lesz 
legalább bizonyos értékesebb és gyors 
szállítást igénylő árúk (gyümölcs, halak 
sör stb.) szállítására használható, ha a 
viteldijak »keleti vasutakon is körülbe­
lül azon mérvre fognak löszéiliMat ni, a 
milyenre az utolsó évtizedben Magyaror­
szágban a nyugoti külfölddel és a Fiú­
mé' a I való forgalomban loszálliffaltak.

A személy forgalom ugyancsak az ok­
tóber havi időszak alatt 27 utasból állott.

A Krajacz és társa-féle gözhajózási vállalat

(/'7ame-zcnyy-payoi róna!)

A Krajacz és társa féle gőzhajózási 
járatok áruforgalma a f. évi október hó­
ban következő volt :

> Kiritel Fiaméból: Portóiét) m. mázsa 
Cirrpionizzo 125, Selcze 91, Növi 805, 
Zi'iigg 1822. .lablanacz 14, Carlohago 
004, »S. Giorgio II, Stinizza 25, Pago 
•102 összesen 08öl m. mázsa.

lit’.hozatal Fiaméba: Zengg 1491 m. 
mázsa, Pago öö, összesen 1545 m. m.

Kinlel Zenyf/böl: összesen 421 m.

liehozalal Zeuyybe: öeszesen 28 ni.

Fin na - rniyy-zárai rónai)

Fidlel Fiaméból: Bescnnuova 9, Ar 
he 20, Novaglia 2, Zára 536 ni. mázsa 
összesen 570 m. mázsa.

liehozalal Fiaméba: Arho 17. Zára 
Ö8, összesen 75 m. mázsa.

Kid FI Zenyyböl: összesen 300 m. 
mázsa.

1 lehozatal Zcnyybc: össze sen 14 in* 
mázsa.

Összesen I 105 ni. mázsa.
A vállalat gőzhajói állal a f. évi ok­

tóber hóban eszközölt áruforgalom ösz- 
7054 m. mázsái, vagyis 2274 m. máz­
sánál többet, telt, ki mint a megelőző 
hóban.

AJJszemély forgalom összesen 1941 
utasból állott.

Mafiyar tengeri gözhajózási vállalatok 
áruforgalma.

áruforgalrr
gőzhajójáratok

A limne-mefcovidi-ragiizai gőzhajó- 
zási járatok a f. évi október hóban a 
kövi'l kező árul» i ga Imát közvetítették :

Kiritel:

Spulalo 5087 m. mázsa Melcorich 
2090. Truppá no 409. Unyicn 9880. üsz- 
■szes kivitel 8935 m. mázsa.

liehozalal.
Spa/aloból 3381 m. mázsa, Methovich 

108, liayaza 147, összes behozatal 3099

.1: öss;».■,■ óru/óryalom e szerint a f. 
évi október búiban 21352 111. mázsát, 
vagyis 3855 m. mázsával többet felt ki, 
mint a megelőző szeptember hóban.

fi Fiume és Yelencze közt közlekedő göz- 
liajózási vállalat áruforgalma.

A Fiume és Velencze közt, közleke­
dő gőzhajózási vállalat hajói a f. évi 
október hóban a következő áruforgalmat 
közvetít ették:

I c/cnc:rböl Fiaméba behozatott : lle- 
súzott bőrök 10,90l) kg., szárított bő­
rök 3,602, gyékények 2,750, seprők 250 
gyapjú-takarók 24, sós szardellák 4,100, 
szappan 294, sajt 701, pamut 975 kg.

Fiaméból I ttenezéhe licitet élt: Búza 
50.921 kg., aszalt szilva 10,333. ásvá­
nyvíz 10.000, bal 1.300, korpa 50,000, 
faggyú 30,224. bútor hajlított fából2.790, 
hal) 10,070, könyvek 50. finn hal 3.280 
árpa 50,700, cellulose 20,860, bükkfa 
•> 200, tengeri (cinquantin) 10,000, pu­
hafa 1,500. deszka 500, bükkfa-deszka 
10,600, bor 3,072, tölgyfa-kivonat 4,058, 
bükkfa-donga 3.200 kg.

♦♦

vének, igy szólt: „Nem te vagy az, kit 
atyám tiz dénáron váltott meg a fran­
kok fogságából ?“ En igy válaszoltam : 
„Mindenesetre fiz dénáron váltott meg 
a frankok láncaiból, de száz dénárral 
foglyul adott a te kezeidbe.“

Farkas körme közül, igy olvastam egyszer 
Kiragadt egy bárányt egy nagy erős ember 
Éjjel aztán fogja, és torkára kési ránt,
Mire ilyen szóki a fakasztja a bárányt; 
Tegnap engem farkas körméből kimentéi, 
íme most mit látok, farkasom te lettél.

Persúból fordította. Dr. Krődi Béla.

Dráma a tengeren.
í Fm tein/eré/iz napi ójából)

Hideg őszre járt idő. A rigai kikötő 
árboezerdejét fehérbe vonta a zúzmara, 
melynek atomnyi apróságéi szemei meg- 
megragyogtak a vérvörös színben fölkelő 
napsugárban.

A hajók gyors egymásután hagyták 
el a kikötőt. Á vitorlásoknak kedvezett 
a szél. siettek fölhasználni az alkalmat, j 
- Reggel kihmezóra tájban ok. 15-én útra 
készen állott a „Johamcs* nevű svedbajó |

dagadó vitorlákkal. A kis hajón a 
kapitányon és a kormányoson kivid még 
hat tengerész volt.

A matrózok egyike Julin IJinbo, kit 
nem régiben hosszú rimán kodásra fo­
gadott föl a kapitány, még a „.Johannes“ 
elindulása előtt s mafróztársaifól kisebb 
nagyobb értékű tárgyakat elidegenít ve, 
titokban megszökött a hajóról. Rá­
jöttek azonban hogy IJinbo egy a kikö­
tőben horgonyzó másik hajón rejtőzik, 
s igy csakhamar visszaszállították őt a 
„Johannes‘ fedélzetére.

A következő napon útra kelt a vi­
torlás. Alig értek a tengerre midőn 
a kapitány a szökevény tengerészt, az 
elkövetett, lopások miatt bot büntetésre 
Ítélte. Sokáig tagadta a bűntett elkö­
vetését, de mintán a kapitány a szigo 
rú büntetést folytatta. Jumbo löredel- 
delnies vallomást, tett.

Néhány napra reá egy éjjelen a hajó 
már messze künn járt a nyílt tengeren. 
A kormányos és bárom matróz k aj ült­
jeik ben mélyen aludtak, a kapitány a 
talpon levő többi tengerészszel pedig a 
hajó fedélzetén volt elfoglalva.

Reggel négy óva tájban egy erős csa­
pás ébresztette föl a kormányost. Agyá­
ból fölakarva kod ni maga előtt latta Jumbot

baltával kezel) n, ujabb csapásra készen.
Az ajtót néhány csapással betörte 

I mim, s ismét olt, állott a kormányos 
előtt. Ivz utóbbi azonban nem vesztette 
el lélekjelenlétét,. Oly forma mozdu­
latot tett, mintha revolver lelt volna 
kezében, mire IJinbo meghátrált, csak­
hamar azonban egy csak lyányéin- kést 
erősített, s ezzel igyekezett a kormányost 
ledöfni. Sikertelen támadásai közben po­
koli gondolata támadt. Beszegezte az aj­
tót, elzárta az ablakokat, s egy kis nyi­
táson át cerosint öntött a hajóba, s 
kóezbúl csinál gyújtó madzagot, melyet 
szintén cerosimba mártott, s igy akarta 
a kajüttbo szorított kormányost, eleve­
nen megégetni. A szerencsét len Nuck 
kormányos majd megőrült a tudatban, 
hogy néhány pillanat múlva a lángok 
martaléka lesz. Azzal az elhatáro­
zással, hogy elégés helyett inkább meg­
gyilkoltatja magát, a kis nyilason át 
kezében ezős bambuszból fal a fedélzeten 
termett.

Kis váltatva megjelent Limbo. A kor­
mányos reá rohant, s egy csapással lete­
lhette. Erre a kormányos reávetette ma­
gát. s kétségbeesett tusára keltek, mely­
nek vége az lelt, bogy I mho, nehogy 
a kormányos megfojtsa, élőiéért, könyör- j

jött. A kormányos megkegyelmezett ne­
ki. Összekötötte azonban kezeit, s egy 
másik kötéllel az árboezfálioz szorí­
totta.

Ama kérdésére hová lett a bajó s 
személyzet, többi része, a gonoszlelkŰ 
Umbo egész hidegvérből) azt válaszolta, 
hogy a kapitányt az öt tengerészszol e- 
gyiitt meggyilkolta, s a tengerbe ve­
tette.

A kormányos csakhamar meggyőző­
dött a borzasztó valóságról. Kétségbee­
sett helyzetében vészjelekkel igyekezett 
magán segíteni. A „.\lorso'‘ nevű gőzös 
a svédpartok közelében észrevette a 
megszorult, „Johannes" hajót, és segít­
ségére sietett!, bevontaivá azt a kikö­
tőbe.

A kormányos elbeszélése csak iga­
zolta a szörnyű dráma véres részleteit, 
limbo li ál megtalál iák a meggyilkolt ka­
pitány és a tengerészek pénzel és egyéb 
értéktárgyait. A meggyilkolt tengerésze­
ket IJinbo bosszúból gyilkolta meg. Egy 
tői egyik alattomosan ejtette okol áldo­
zatul, mely után holttestükéi a tengerbe 
vetette.

A lelketlen gonosztevőt alig tiz évre 
fegyliázra ítélte a rigai bíróság.
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Ltokiviteliink a nyugot-curopai cs a bra­
zillal kikötőkbe.

A fiumei kikötőn út az egyes ma­
gyar malmok részéről a f. évi október 
hóban Nyűgöt-Európába, és Brazil iába a 
következő merni iség fi liszt, vitetett ki.
Ilongcrmnli 
Kisíi budait 
Cd
Erzsébet.............................291Ü.20
(tizei la............................... íi 171.(10
Lujza.....................................21-18.10
Viktória..................................IS8I.00
Egyesült...................................3811.20
Festi molnárok ás sütök . 5(128.80
llaggeimiachci..................... 271-1.80
bob mnyer I. F.....................UM.10
niocli József......................... 4810.70
Pannónia...........................  4041.20
István ... •................. 78(15.20
N. Kiküldői.......................  508.00
Aradi..................................... 88(10.00
Losonczi...........................  1582.80
Piek X Fischer......................1224.00
Fiumei Znkalj......................1750.40
llaucr bajos és (ivére . . . 000.00
Frendeld hali.......................  802.10
Szál h már............................... 221.00
Szegedi ...............................  1804.80
Első Eszéki.......................  208.20
Velcneze ................................100.00
Königsmüh le ...................  200.00
Temesvár...........................  200.00

Összesen (»0.232 m. mázsa.
E mennyiségből az 'gyes kikötők sze­

rint ősik, és pedig: Glasgowra 17800 
m. m.. Liverpool 25-100. London 0050, 
Hull 331, Leith 2139, Honen 10.000, 
Antwerpen 150, Brazília 098 m. mázsa.

Az összes kivitel n f. évi január hó 
1-től október hó végéig 923.271 m. 
mázsa.

liiHzt formai lm mik.

A f. évi október hóban az egyes ma­
gyar piaczokról a következő liszt men­
nyiség érkezett Lin inéba :

Budapest . . . . 
N.-Várad . . . 
Aiad...................

Szögöd . . . .
Miskolc/. . . . .
Jlurcs................
Szalmái- . . . .

Sziszek . ! .’ .'

N.-Kíkiiida !

M,-Vásárhely . .
Csaba .............
Velcneze . . . . 
Károly város . . . 
•'-gvr...................

Összesen 1 10. B-l

Hu. 4 ói ; 
7 880 
(1.108 
5.5 IS 
2.000 
1.22 I 
I I 28 
1.12.8 
1.122 

U 18

11(12
510
80(1

KiiltfnfVIc hivek.

Személyi hírek. I-Y.sih Béla minist, .,-z 
tálytanácsos. Budapestről visszaérkezett Fm- 
méha. - Hrksi. s (1 . és|)r. Miliő Izidor jeles n őink, 
üdülés ezé íjából Abbáziában tartózkodnak.

Kinevezés Zncrnrin .liláin a Magyar Frau- 
czia biztositó társaság fiumei főfelügyelője a 
fiumei adó fÖlszólamhVi bizolt-ág tagjává m- 
voztott ki.

Dr. Eröcb Béla, egy njabh munkája 
„ FJbeszttéxck Sii'u/i Ittzsalertjrbi'ÍD ez idő 
szerint van sajtó alatt, s még e bő fo­
lyamán meglóg jelenni. A nagybecsű 
munka, mint örömmel értesülünk, Fiú­
méban már is szép számú előfizetővel 
dicsekedhetik. A műből mai lárczaro­
vatunk közlünk éidckes inul iiványi.

A fiumei tanári kör e hó 28-kán 
tartotta meg alakuló ülését. A kör tiszt­
viselőivé ez évre a következők válasz­
tatlak meg: Minőkké: Dr. Mii Béla, 
a!elnökké: /•V.s/ Áladat', tUkárrá : Dr. <íri- 
howszky Jenő, pénztárunkká: Dalnunhllo 
A. Az ülésen megállapitlaloll egyszer s 
mind a munka program, mely 3 didak­
tikai kérdés tárgyalását, es felolvasásokat 
foglal magában. A fölolvasások sorát 
Malis: ,1. és llcrghojl'cr .1, főgimnasiumi 
tanáruk nyitják meg.

Fényképek a német hadihajóraj 
köréből. (Lót Zichy Agostné, kormány­
zónk neje, kinek fényképészeti föl véte­
lei, mint azt annak idején említettük, a 
közelmúlt bécsj kiállításon is figyelmet 
keltettek, a Fiúméban időzött, német ha­
jó raj köréből i< több tárgyat, használt 
föl. így a többi között sikerült fényké­
pet készített a hajókról úgy a közelből 
valamint madártávlatból is: ez utóbbit 
a lersattoi várkastély egy erre kiválóan 
alkalmas pontjáról. Sikerült még Háll­
maim el lenad mi rá!, gróf Zichy Ágost kor­
mányzóról stb készített csoportos fény­
képe is.

A buccaril posta meglopása. Nagy 
postalopás történt e bét elején Bnccari 
és a buecarii vasutiállomás közt. A 
posta kocsis ugyanis SI. Cosmo táján 
megállótt, hogy a buecarii állomásfö- 
nök részére búst vásároljon. Mialatt a 
kocsis a mészárszékben járt, a kocsit a 
egy tizenhárom éves iiú gondjaira bízta, 
ki azonban rútúl visszaélt a bizalommal. 
Alig távozott a postakocsis, a fiúnak el­
ső gondja volt a szekrényt föltörni, s 
óbból a legnagyobb csomagot, melynek 
tartalma 13.000 forint készpénzt voll ma­
gához ragadni. -Atett elkövetése után 
a fiú a helyszínéről megugrott. \
visszatért koesies természeten rögtön 
észrevette a bajt, s a lármára összegyűlt 
kiváncsiak egyikének előadása nyomán, 
ki látva, hogy a íiii merre menekült,

gyűllek össze, melyen számos fölköszön 
tőt mondottak. A kellemesen lefolyt 
társas estély éjfél után ért véget.

Pikáns történetek. Hogy is lehetne 
másként ? Asszony a hőse, még pedig 
csinos liatallasszouy, kinek, hogy módja I 
volt, sejteti velünk az a négy darab m- : 
pogás százas, mely vele együtt Hint el • 
a mogkönnyebült férjnek házából. — 
ll-'gy az „eset“ városszerte mily érdek­
lődést keltett, mutatja azt laptársunk­
nak a „Varietá“-nak a boszankodása a 
fölött., hogy a Iliit másodkézből, a trieszti 
újságokból volt kénytelen, az újdonság- 
szomjas közönség elé tálalni, mert háu 
a fáma szerint, Triesztbe szökött a csin- 

I tálán imuiyecske. Bizony nemcsak 
: furcsa, de a csodával határos, hogy a 
! pikáns históriát előbb tudták meg Trieszt­

ben mint nálunk. - \ igasztalódbal unkazon- 
D;«'i, mert nyomban reá, mielőtt a triesz- 
li lapok neszét vették volna, egy kis 
titkot, mi is kikapartunk, azt I. i.. hogy 

: ugyanaz időben Triesztből ugyancsak az 
• li-tepárja mellül ugrutt meg egy podag- 

; rám vén szeladon, a ki Fiuméiiak vetTe 
az 'dját. I. szerint kvittek vagyunk 

; Trieszttel, s Így még „Varieté“ laptár- 
! sunknak sem lehet oka a boszankodásra !

-------*<*-------
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nemsokára sikerült elcsípni. A pénz egy 
részét, a fiú inge alatt, a másik részét 
egy trágyadi-mbban sikerült az utolsó 
garasig megtalálni. - A nagyreményű 
fiatal tolvajt átadják az illető büntető 
bíróságnak.

Társas vacsora. Érdekes estélyt ren­
dezett e hó 20-kán Dr. Ilall’Asia Sza- 
niszló a fiumei alpesi klub elnöke a 
Lriuis.si/r/r fogadó, első emeleti helyisé­
geiben. az estély melyre az alpesi 
klub tagjai közül mintegy barminczan 
jelentek meg, tisztán társadalmi jellegű 
volt. s mini azt az elmondott tVilkö­
szön tők bői észiovehef.tük, egyik törek­
vése volt a fiumei társadalom különbü 
elemeinek egyesi lése, az esetleg uralko­
dó társadalmi félreértések megszünteté­
se, a személyeskedések ki irtása .'III.
A kezdet, mint azt az egész estély fo­
lyamán tapasztalhat tuk, nem remélt, 
mértékben sikerült, a mennyiben esti 
nyolc/, órától kezdve éjfélutánig a tár­
saság tagjai a legjobb hangulatban vol­
tak együtt. A szebbnél szebb lölkü zön- 
lők, folyton emelték a már kezdetben 
uralkodott derült hangulatot. Elsőnek 
emelt poharat Dr. Dali’ A-In elnök, bősz- 
szasabbau fejtegetve a társulás nagy fon­
tosságát, melyre különösen Fiúméban 
oly nagy szükség van. Elénk bang<ui el­
mondott beszéde köztetszésre talált . föl- 
köszöntőket mondottak még Dr. I in 
Dali Asia elnökre, lirclich Ernő gróf 
/írIn/ Ágost kormányzóra és nejére, va­
lamint ('ml tu polgármestel re ; Drrtnh 
tanácsnoknak közlctszésesel fogadott !»••- 
s/.éde után, Fanricra István a sajti’» p- 
b n volt képviselőire emelte poharát, szó­
lót lak még DiHcijiiixi Adolf seerkesz.iu a 
a klub fölvir.ig/.tsiira, továbbá Zm-caria 
Adam, ki a jó humorú lölköszönfők so­
rát nyitotta meg; követte őt a jó pél­
dával (Is.snimirl: (I ki eredeti és folyton 
szellemes beszédjével szokatlan derűitsé 
get keltett. \z estély alatt egyszers
mind elhatároztak a jelenvnllak, hogy a 
jövőben minden szerdán i-sti 7 órakor 
ugyancsak a fön je lölt helyiségben tár-as 
összejov« teleket tartanak.

Esküvő. A Iliiméi < hordi-aiixi elünyu . u 
I 'inert S/iitc, Albert, nagykereskedő leánya, c 
liő 2(í-káii lepel 1 házasságra Daine, ugyancsak 
a Spitzel ezégnek egyik beltagjával.

A Quarncro csönakcgylet, «• lió 
20-kán értekezlet id tartott, melyen az 
egyesület megszilárdítására nézve több 
fontos határozat hozatott. Az elnöki 
tisztre Dr. Dali’ Asia Szaniszló az alpe 
si klub ügybuzgó elnöke lelt kijelölve, 
ki a kjolölést el is fogadta. Az értekez­
let után az egyesület tagjai az „ l-'nro/ia' 
szálloda éttermében társas vacsorára

A m. kir. allami vasutak bevétele. 
A ni. kir. állami vasutak bevétele a f. 
• •vi november hó 18-tól — 24-ig, 108.894 
'*Li<, és 2<'4.304 tonna áru után 902.944 
irtot vettek be. Az összes bevétel a f. évi 
január lm 1-től november hő 21-ig
31.1 19.301 forint, vagyis 4.991.176 fo­
rinttal több, mint az előző év megfelelő 
időszakában.

A déli vasút téli menetrend. Folyó évi 
dcc/.cmber hó 1-én a déli vasat vonalain áté­
li menetrend lépvén életbe, ez alkalommal e- 
gyuttal a Budapest és Fitune (Abbázia) közti, 
•Szt.-Feieren át való, illetőleg Triost, Volciioze 
é-. Róma közti. (,'ormonsm. át való, továbbá a 
Marburg«»» át .Meran felé való gyorsvonat! ösz- 
-zeköitetések lényeges javítása log hatályba 
lépni. A 201 .-/.. gyorsvonat Budapestről I óra 
I" perezezel késői,I,, mint jelenleg, azaz 7 óra 
25 pén zkor este fog indulni : a 202 sz. gyors- 
voent pedig 17 perezezel korábban, azaz Mó­
rakor délelőtt érkezeiül Budapestre. Mindkét, 
«yot vonattal valamennyi, jelenleg fennálló o at- 
lakozás fontai t.Iván. ugyané me vonatok Fra- 
gerliofon a közvetlen esalakozást kő /.vetítik a 
bées-lrie zti vonal fulái vonataival, melyek Mar- 
bnrgban az ,-z idényben télen is közlekedő.
111.1 > 111 Bozoii-iy kilerjosztétt s ott Mevan 
felé közvetlen csatlakozással bíró kariatidái

dope ütői Ve le ti özéig 11) óra 21 perczig és mog- 
foi'btotl irányban IU 14 perczig. Budapest­
től Romáiig 85 in-a I I pén zig és vissza 85 lí­
ra lo perczig, Budapesttől Menüiig 21 óra 5 
perczig és vissza 21 óra 00 pén zig tart. A 
Budapest és Székesfehérvár közölt élet belép- 
tetett 247 és 2 IN -z. helyi vonatok a téli idény 
alatt is maradnak forgalomban, csakhogy a 
247 sz. vonat a helyett, hogy mint mostan 8 
"•a 55 pén zkor d. n. indulna, 5 óra 15 pofez- 
k"i' d u. indulna. 5 óra 15 pereskor d. u. fog 
Budapestről indíttatni. Miután eme két vonal 
i'ovid időközökben a gyorsvonatok előtt közle­
kedik. szintén lehetségessé vált a gyorsvona­
toknak Martinivá áron és Nyéken való megál­
lapodását beszüntetni, mi által ép úgy mint 
az által, hogy gyors vonatoknak Lepsényben 
való rendes megállapodása feltételessé tétetett 
az utazó közönség részéiül a gyors forgalom 
emelése tekint, o ben hangoztatott kívánságnak
111'' I(>i*.5 meg I. I: felelvi A többi zomólyvo 
naKúnál életbelépő lényegtelen menc trend-vál­
tozásuk. valamint a különféle csatlakozások az 
18hs évi deczeinbcr I én kelt már is közzé­
tett men, I, end-fair,.gazokból vehetők ki.

Oszt rák-magyar-olasz áruforgalom \/
I pótlék élelb« lépteti te) Vonatkozással a »Va­
súti és közlekedési közlöny< 18S8 október ló­
éul kelt 122 számában, az osztrak-magyar-o- 
lasz áruforgalom 1887. október 1-töl érvényes 
közvetlen díjszabáshoz kiadandó ! pótlék tár­
gyában közzé hit hirdetésre tudt.nl adatik, hogy 
ezen pótlék éld beléptetése I8ss doczember I - 
jc helyett. I88U január l-töl számítandó érvé­
nyességgel fog történni

A keleti csatlakozási vonalak Konstanti- 
nápolyhól jelentik, a török kormány a csatla­
kozási vonalak társulatával rcmlcztc a száma­
dásokat; egy utalványt adott a társulatnak, a 
melyei <■/. el i fogadott. A társulat aé iisküb- 
vranjai vonalai ..taillj mái a llirseb-féle tár­
sulatnak. de a két társulat közt nézet-eltéré­
sek merültek lel az átadandó forgalmi eszkö­
zök becslése tárgyában.

már régóta óhajt a maga hálózata és^Saíonik 

közt kapcsolatot létesíteni és a csatlakozási 
vonal irányát a maga részéről már meg is ál- W.jtotta, .1» teméLt™,» víglog „cm háti- 
rozhatja meg, míg a porta a maga részéről 
nőm nyilatkozik. A görög és a török kormá­
nyok közt most folynak a tárgyalások a csat­
lakozás létesítése iránt és — stambuli lapok 
szerint jó sikerrel kecsegtetnek. A csatla­
kozási vonalakra engedélyt Dalleggio vállalko­
zó kapná, ki egy európai tőkepénzes csoportot

Adriahajók forgalma. A Jókai* A- 
tlnagőzös Francsics Bódog kapitány ve­
zetése alatt, o hó 27-kén Rouenba, a 
.Zichy* gőzös Nyirö Gábor kapitány ve­
zetése alatt ugyancsak e hó 27-kén Buli­
ból Shieldebe elindult.— A „Szápáry“ 
gőzös Pascoletto kapitány nyal e hó 28- 
kán indult el a Capo d’ Almiból Fiume 
felé.

Egy osztrák-magyar vitorlás hajó­
törése. A „ Vincenzo* nevű osztrák-ma­
gyar scooner hajó, Nórát: kapitány ve­
zetése alatt Scio közelében Görögország­
ban léket kapott és elsülyedt. A hajó­
rakományát, mely sózott halakból állott, 
nem lehetett megmenteni, a legénység 
azonban egytől-egyig szerencsésen meg­
menekült, s Scioban szállottak partra.

A cs. és'kir. haditengerészet pos­
tája. A cs. és kir. külügyi ministerium 
hadi tengerészeti osztályának értesítése 
szerint, a „Saida“ hadihajó részére S. 
J ago-ha (Cuba) a postaküldemények e 
hó 7-kén indíttatnak útnak, megérkezik 
1889. január 2-ka körül; a „Fasana* 
hadihajó részére Point de Galle-ba, e hó 
12-én, megérkezik a f. évi doczember 
30-ka körül.

NYÍLT-TÉR*.

Gyertijánffij Béla úrnak!

Kedves barátom !
Az 18(30-ik év doczember 2-kának 

éjjelén, a haza iránti közös lelkesedésből 
kifolyó véletlen ismerteti meg veled Bu­
dapesten a Károly kaszárnyában, hová 
a reakezió szuronyai alatt kísértettünk 
be, s hol o feledhetlen pillanatban test­
véri csókot váltottunk. — Téged sza­
badon bocsátottak, engem a kerepest úti 
börtönökbe zártak. Üeczember 2-kán 
lesz 28 éve annak, s azóta mit sem tu­
dok felőled. Tudasd kérlek holléted, ad­
dig i8 ugyanazzal a szent lelkesedéssel, 
melyen e sötét éjszakán üdvözöltük egy­
mást, szívből köszöntelek!

Éljen a dicsőséges és lovagi as ma­
gyar nemzet!

Fiume 1888 november 27.

Hetzer Ferenci.

Mindazon ismerőseimnek, ba­
rátaimnak és jóakaróimnak, kik 
fiumei időzésem alatt mindenkor 
kiváló rokonszenvükre méltatni szí­
vesek voltak, fogadják Kassára tör­
tént, áthelyezésem alkalmából a leg­
bensőbb köszöneté met. Midőn szi­
ves elnézésükre számitok, hogy 
családi viszonyaim miatt tőlük 
személyes látogatás utján el nem 
búcsúzhattam, hogy tartsanak tá­
vozásom után jé) emlékezetük­
ben, és nekem mindenkor drága 
emléket képező rokonszen vükben.

Fiume 1888 deczeinbcr 1.

Neuwirth György
in. kit dohánygyári aligazgató

f ’ Az o rovat alatt közlőitekért a szer­
kesztőség nem vállal felelősséget.

Mócs Zsigmond
felelős, sz e r k c s z tő



FIUME

„VENDÉGLŐSÖK LAPJA“,
mely a hazai szállodások, vendéglősök, kávésok es pinczévek 
Hi szakbeli intézetének liivittIIIon közlöny*1, nj évtől 

fogva ötödik évfolyamába lépett. 
Mltifizetiwi ura: egész ávro (i bt. lélévre .'1 Irt. negyed­
évre 1 50 kr. Az előfizetési pénzek I llász («jiíi'S} szer­
kesztő és kiadó nevére, Budapest, Vili., Népszinbaz-utoza lé. 

sz. a. küldendők.

Az egész világon a legtökéletesebb- 
neke ismerte mérleg-szerkezetek.

A szabadalmazott Fairbanks-mérlegek 
százados rendszerűek, rendkívül érzékények es 
tolósulylyal vannak ellátva.

Tartósság, pontosság ás könnyű kezeié 
süknél fova az összes vi­
lágkiállításokon első dijat 
nyert legkitűnőbb mér­
legek.

A jutányos árakban — 
melyek sulyokkal számí­
tott tizedes mérlegek 
árainál nem magasabbak a hitelesítés, csomagolás és vasntra va 
ló feladás költségei benfoglalratnak. Gazdasági szekér- és z.sák-inélegeink 
valamint márbnmérlegeink a legkedveltebb mérlegszerkczetek. Gyártásunk 

állami felügyelet alatt áll.
Cim: Oszt.-magy. Fairbanks-társaág mérleg- és gépgyára Jhon 

Block vezérigazgató.
Qgg— IIUDAI’EST, AndrtíKsy-iit Mit.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda : Gyár: Újpest 
K.-Megyer.

MAGVAK KIK Al* V AMA51VASI TAK.

87857 sz.

HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírre teszsziik. hogy mintán vonalainkon a rendes for­

galom az árak mcgtovlódása által veszélyeztetve van. kocsijuinli 
rakodási határidejét mindazon árukra nézve, melyek be-, il­
letve kirakása az érvényben álló díjszabások szerint a lelek által tel­
jesítendő, valamennyi állomásunkon 'Finnic kivételével 
— az üzletszabályzat, GO. §-ának iitolsóbekezdésébon foglalt liatároz- 
mány és a nmeit, közmunka és közlekedési in kir. iinnisterimn I évi 
nov. 1 li-én 51889. sz. a- kelt engedélye alapján, f. évi november 
24-ikétöl kezdve további intézkedési}»’ az eddigi I5Í 
nappali óráról ti nappali órára szállítjuk le.

Fiume állomásunkon a társzabályzat és saját díjszabásunk cm: 
vonatkozó határozmáriyai továbbra is változetlanul érvényben maradnak.

♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦*♦♦♦

Budapesten, 1888. november 22-én.

Az igazgatóság.

Kiadó lakás
azonnal kiadandó

közel a tengerparthoz 
elmelet 

5 utczai szoba
Bővebb értesítés a

„FIUME“ kadóh vata- 
taában.

A lakás megtekinthető 12-től 1-ig.

♦ SlonliíTg Annin hangszergyáms, Hiidapeslcii. kw-posi ni Ali.
:i 1 ?«>li iix-lióvliií z/zsil s/t*iiil)on.

♦
♦
♦
♦
$ Mintlpimomü liaiigszi‘1 ok, bar- 
J mniiihi és harmonium gyáva 
X és legnagyobb választ ék II vak- 
j láva. Valódi olasz és belföld 
^ húrok. A legújabb, le Ilii

ÍIHfigVjl
Legújabb!!! Harmonika- ♦ 
fuvola l'J billentyűvel, kel- ♦ 
limes hangokkal. mely azon- J 
nal megtanulható és játszim- * 
ló. Igen kedves mulató- ♦ 

zköz bár ki vészére. Ára ‘2 X. 1 11 '!HD Zr/jy»/ disz Ítélt //«//// //...... .............................................. -
£ nést keltő mechanikai sza- iiníiiuhu ini/i/en lit llangszcvok jávitásaju-
4 Ion-hangszerek, mint Ari- ,-x liddetik. Ilmmo- ‘.ányosan teljesittctik. Ócs-
♦ stem. Ilevophon,Orpbóiis. Sim- nilmrol liiliin lírjei/i/zrl Inrmtö ka hangszerek újakra becse- J 
X pbonion, Phönix főraktára. réltctuck. £

444444 4« 4« ♦« ♦♦♦« ♦♦ 44 ♦♦♦«♦♦♦«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦<>♦♦♦♦♦♦♦

.xt<. .\lf, .xl^ yt^ xt/; .xt^ .xl^ yt/

?;;;*Ujpesl lőulca 75. Újpest főutca 75.
S 1'iliSÖ MAVAK il

SíAtherikus olajók essen-3 
ciák és couleürök $

'(ffslb. különlegességek gőzerőre bcrendezellgyára.;;;J:

S Dietrich és Fischer
7/é' Újpest, főutca 75 .„y

li’lajánlják kűlönlog<»sj«é»eiki‘t illu-ida jvlV.,,7 
V'1, conleiirökbcti és kitűnő '"í.

1 RUM 1
$ I.SSKX ZI Á UltXX 3

"V'ffölűlimilliatlaii kitűnő minds, "ben. h-g '<), 
zr,. olcMfbb árakon.
•ív'd'. jele kóhzólmények minő égben kiáll - 
;vc: ják a versenyt a kűll’ö!*l bármely bason-,15/ 

iiemíí koszitniénvcivel. ■*»'.
£'V.|gt»n főnbe Iegalberlök. rn.n-likur é- |>a iVg. 
xd) I i ti ka gyártóknak. ^v/
•(?!' Árjegyzékei bérmentve. »5/

7,, V .V. .¥. V. >i< >4< ,V. ¥ .V, ?K. >K

Kiadó
Egy csinos hónapos szoba 

II II emeleten, külön bojfu-iitt.nl
kilátással a tengerre

Fűnek A.
lény ké pészel i m ti te vilié­
ben me II képek, kabinet- 

II lakok, csoport fölv ételek
slh. ti Irfjpinitiisiibljuii t't.:lti:tilfttlut'lt

Miit nem: Adam ielité r.

.«í-írf-i: -'y-lääfdísdlSKíffiííí-MáHA

Pi
- fj
3 gazdag keleti szi-|| 

! «61 @ 
Snézéssel a leqdu- US

sabb választék-[is
i tijp

«I ban és fölötte ol-|» 
fdcső árakon, kap-|»
"'ihatok É

-1
4>W Macchioro
>- i iizh-t ('I)CII
dffl

FIUMECORSO. É
■'• f ' hj- 'itfal, "íviA-.'V - "> • ;öy’'?' hr,A'í A'A'V 
r ’V-í V« »;4 »"4" »8 r, 4» -3 * «t

Vegyészeti
ruhatisztító és javítási intézet

Elvállal mindennemű férfi és női 
ruhák tisztását,

nyers selyem vagy bármely
egyéb szövetből készült, ruhákat

A megrendelések pontosan 
és jutányos áron készíttetnek
A ruhák el nem rontásáért felelős­

ség vállaltatik

Lakás: A m. kir. kereskedelmi akadémiá­
val szemben 344 szám II emelet

Weltner Gábor

♦♦*«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦♦* ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

l Chabada Testvérek H *♦
♦
♦ ÜVAR:
^ VI. Dohány ul-
♦ ezn :f2.
♦

HAKTAR:
IV. Sze vita tér

Kiadótulitjdonoa. MOCS M.

Ti'li^oit^ssztiUöl I <‘t «’s.
♦ \';in szerűn csőnk tisztelt vevőinkkel Indulni, miszerint ujon-
X mm beremdozutt műszaki osztályunkban mindennemű posta, 
f gönyölő raliaszokon ős hövtínd »Iviinyokon kívül.

♦ Mintapalaczkok fotokja
t gyártását ii Ingtökőlt'tescbb gőpuzetekknl gőzei tim romlőztük lm.
J Ennélfogva minden más külföldi gyártmányt tiszta ki-
♦ vitelében felülmúlja ős leginHvgi-hben ajánlhatjuk bor, cognac 
X ős különféle olaj minták szállilásávn.

Kívánatra szolgálunk órjegyczikkel úgy összes ládáink­
ról valamint mintapalaczk-fatokokról is.

Megrendelések közvetlenül gyárunkba VI. Dány utca 32. intézendök.
*»»♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

BATTARA PÉTER kő- és könyomdája.
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